

En Alicante, un mes. . . 1'75 pts.
 Un trimestre . . . 5 .
 Fuera la capital, trimestre. 5'75 .
 Extranjero, trimestre . . 15 .

EL LIBERAL

DIARIO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

FUNDADOR-PROPIETARIO: D. ALBERTO GANGA BRÚ

DIRECTOR: D. VENTURA ARNÁEZ PÉREZ, ABOGADO

En la Redacción y Administración de este periódico, calle de San Nicolás, núm. 2, y en la imprenta de este periódico, Jorge Juan, 11 y 13.
 Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.
 Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, a nuestro juicio, lo merezcan.
 No se devuelven originales

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Pago anticipado

AÑO I

Alicante 15 de Abril de 1886

NÚM. 85

Á LOS ANUNCIANTES

Los señores anunciantes encontrarán en los precios de nuestra Administración grandes y positivas ventajas, tanto mayores, cuanto más repitan aquéllos sus ordenes y avisos.

El aumento extraordinario que cada día va alcanzando la tirada de EL LIBERAL, que representa, por los derechos de timbre, más del triple que la de ningún otro diario local, nos hace recomendar nuestra plana de anuncios al comercio é industria, tanto de esta capital, como de provincias y extranjero.

EL LIBERAL

Jueves 15 de Abril de 1886

Desde Madrid

Las juergas de anoche.—Mucha frescura en una atmósfera asfixiante.—Los dos majos y el país.—Sigue la coalición.—Los ejércitos del general y el enemigo común.—Pirópos conservadores.

Madrid 13 de Abril de 1886

Pasó todo como se había previsto. Mucho ruido, muchos aplausos, mucha gente, frases atrevidas, palabras muy frescas, ataques á la derecha y á la izquierda, el señor Cánovas del Castillo puesto como una hoja de perejil.

Fué una juerga

«Partida por gala en dos.»

Tocó primero el turno al círculo romerista, en el que se presentaron los prohombres de la izquierda López Domínguez, Becerra, Linares Rivas.

Desde allí se fueron al círculo de la izquierda, llevándose al señor Romero Robledo y á un apretado grupo de husares. Parecía una procesión.

En las calles esperaban bastantes curiosos, y eso que la noche estaba muy fría.

El señor Romero Robledo habló como un revolucionario. El disfraz conservador se lo había dejado en casa.

Cuando escuchaban á su jefe y le aplaudían los socios del círculo, parecía que se estaba en un club.

Lo atmósfera asfixiante. Atmósfera de desorden y de apetitos mal reprimidos. La opinión general hoy, es que los izquierdistas estuvieron mas comedidos,

más circunspectos, más gubernamentales y más gobernables.

Y los romeristas más atrabiliarios, más nerviosos, más resueltos, más echados para adelante, más revoltosos y más decididos á todo.

El señor Romero Robledo, es y ha sido siempre un hombre de la revolución y para la revolución.

La piel conservadora que llevaba muchos años, le venía estrecha y reventó. Ya la ha soltado y queda el verdadero hombre.

El señor Romero Robledo usó todas las frases de su repertorio, sin olvidarse de aquella de que la prerogativa regia está secuestrada.

Para el señor Romero Robledo, los señores Cánovas y Sagasta, son un par de majos, que disponen de los destinos del país.

Cree el Sr. Romero Robledo que la elección de esa numerosa minoría conservadora es preparar la sucesión al gabinete actual.

El jefe de los husares se olvida, ó aparenta no saber que ni él, ni el otro mozo de en frente, López Domínguez, tienen capacidad para ser herederos.

Lo que se ha sacado en limpio de todo el barullo de anoche, es que la coalición sigue.

No se sabe hasta cuándo, ni se sabe para qué, ni se sabe por qué, ni se sabe cómo; pero sigue.

Y continúan creyendo que será definitiva, pero no acaban de decidirse.

El general López Domínguez, que estaba inspirado anoche por el espíritu guerrero, dijo que serían dos ejércitos acampados en puntos distintos y dispuestos á defenderse del enemigo común.

Cual sea ese enemigo no lo dijo el general. El enemigo común de los monárquicos es el partido republicano.

El enemigo común de los amantes del sistema representativo es el carlismo.

El enemigo común de izquierdistas y romeristas debe ser la ausencia del poder.

Los periódicos ortodoxos se burlan de la juerga de anoche.

Hablando del discurso del Sr. López Domínguez, dice uno:

«Esta parte del discurso recordaba á los oyentes desapasionados los proyectos de un general que decía:

—Yo divido mi ejército en tres partes: una va por la derecha, otra toma por la izquierda y otra marcha por el centro

de súplicas y oraciones reteneros algún tiempo entre nosotros.

Partid, pues, señora, si ese es vuestro gusto; pero antes de abandonar estas comarcas, que vuestra partida cubrirá de luto, dejadnos la esperanza de que nos perdonaréis la aparente violencia que empleamos con vuestra majestad por el temor de perderos, y considerad que el día en que ceséis de ser nuestra reina, firmaréis la sentencia de muerte de todos vuestros súbditos.

Juana tranquilizó al arzobispo y á la diputación de su buena ciudad de Aix con una sonrisa llena de tristeza y les prometió que conservaría un eterno recuerdo de su amor y adhesión porque en esta ocasión no podía enojarse acerca de los verdaderos sentimientos de la nobleza y del pueblo, y tan rara fidelidad que se manifestaba por medio de sinceras lágrimas, la conmovió hasta el fondo de su alma y la hizo volver amargamente hacia lo pasado; pero una acogida magnífica y triunfal la esperaba á una legua de Aviñón.

Luis de Tarento y todos los cardenales existentes en la corte, habían salido á su encuentro.

Pajes vestidos con trajes deslumbrantes, llevaban sobre la cabeza de Juana un palió de terciopelo encarnado estrellado con flores de oro y enriquecido con plumas.

Hermosos adolescentes y bellas jóvenes,

hasta reunirse, si se encuentran, en un punto determinado, que es el que yo todavía no he podido determinar.

Después de la profecía vino la amenaza que el general hizo con tono solemne.

Para lucrar—dijo—contra los que nos combaten, utilizaremos todas las armas que tenemos y las que se nos vengan á las manos.

En aquél momento fué aplaudido é interrumpido por grandes voces.

Un espectador gritó: «Con los cañones, que tienen la razón en la boca.» (Confusión).

Al Sr. Romero Robledo le dispara los siguientes piropos:

«El Sr. Romero Robledo habló largamente de la cuestión electoral, dijo que todo el mundo sabe que han vencido en Madrid los coaligados (!!!); para dar aire de verosimilitud á su aserto cantó la repetida fábula de los barrenderos vestidos de gala.

Las frases dichas con este motivo por el señor Romero recordaban á algunos párrafos enteros de cierta circular secreta que S. E. debe conocer y que se comunicó en otro tiempo á los gobernadores.

Con cambiar los tiempos de los verbos, y añadir detalles de empleados de limpieza resultó la primera parte del discurso muy inferior á la segunda.»

Cuando riñen las comadres!...

Pío Gil.

La venganza es muy sabrosa

Todos los periódicos anunciaban la salida para Antequera del flamante jefe de los husares, cuando el monstruo de la edad presente tuvo en un discurso la humorada de poner, como digan dueñas á su rebelde lugarteniente.

Desolación y exterminio, dijo Romero Robledo. Ya no me voy hasta decir á papá Cánovas cuántas son cinco y las verdades del barquero.

Y se anunció reunión magna en el círculo romerista. Como si dijéramos, función de gran espectáculo.

Y la función, según la prensa madrileña, ha sobrepujado todas las esperanzas.

Además de Romero Robledo, han habido sus aliados el general López Domínguez y el Sr. Linares Rivas.

Es decir, las hijas de Elena.

¡Qué de cosas ha dicho el jefe de los heterodoxos!

¡Qué mal parado ha salido de sus labios el monstruo!

¿Y dónde me dejan ustedes á los dos izquierdistas?

con la cabeza coronada de flores, la precedían cantando sus alabanzas.

Las calles por donde debía pasar acompañamiento estaban bordadas de un doble seto, las casas se hallaban empaesadas, las campanas repicaban á todo vuelo como en las grandes funciones de iglesia.

Clemente VI recibió desde luego á la reina con toda la magnificencia de que la había rodeado en las ocasiones solemnes, y después fué hospedada en el palacio del cardenal Napoleón de los Ursinos, que á su vuelta del cónclave de Perona había mandado construir en Villanueva aquella real morada, habitada después por los papas.

Nada podría dar una justa idea del aspecto extraño y tumultuoso que presentada en aquella época la ciudad de Aviñón.

Desde que Clemente V había trasladado á Provenza la silla pontifical, la rival de Roma había visto elevarse dentro de sus muros plazas, iglesias y palacios en que los cardenales ostentaban un lujo inaudito.

Todos los negocios de los pueblos y de los reyes se trataban entonces en el palacio de Aviñón

Embajadores de todas las cortes, mercaderes de todas las naciones, aventureros de todos los países, italianos, españoles, húngaros, árabes, judíos, soldados, gitanos, bufones, poetas, religiosos, cortesanos, hormigueaban en todas las calles.

Romeristas é izquierdistas, según los oradores, han sido perseguidos; no han sido vencidos en estas elecciones, sino despojados.

¡Despojados! De qué!

Lo que hay es que el Sr. Romero Robledo quiere que pague el partido liberal los desdenes del Sr. Cánovas; lo que hay es que la izquierda quiere que paguen liberales y conservadores y republicanos, la casi absoluta carencia de votos que tiene en el país.

Hizo el Sr. Romero cuando bien lo pudo diputado tras diputado de la ignorada é indocta familia de don Nadie Nada.

Hizo mas el Sr. Romero; á semejanza del Diabolo, que según fama, mata moscas con el rabo en los momentos de huelga: les dió veinte ó veinticinco actas á los izquierdistas...

Y he aquí la madre de la indignación de ahora

Inutil tanto clamor, señores husares y señores izquierdistas.

El desierto es con vosotros. Dice el Sr. Romero que se le persigue, y una historia de ocho años en Gobernación haciendo horrores se vuelve contra él y lo aplasta.

El Sr. Linares se duele de que hayan venido al parlamento treinta diputados republicanos, y al punto replican los suspicaces: ¿Qué señores demócratas si vosotros hicierais elecciones habriais impedido que los votos republicanos se sumaran? ¿Los habriais declarado ilegales?

El Sr. López Domínguez habla de su espada dispuesta á desmohecerse en defensa de las libertades en peligro.

Y los maliciosos murmuran:—¿Qué libertad podrá defender esa espada al lado de Romero Robledo?

Los que no han asistido á ese concierto vagneriano de alfilerazos á Cánovas y ataques infundados al gobierno, no han presenciado, según la prensa madrileña, cosa de gusto.

Debió ser cosa digna de verse el espectáculo, el Sr. Romero Robledo protestando, el Sr. López Domínguez amenazando y el Sr. Linares Rivas aterrando!...

Y todo ¿por qué?

Porque el Gobierno no ha podido ni ha querido impedir que el cuerpo electoral elija conservadores ortodoxos en lugar de romeristas y demócratas verdaderos en lugar de los demócratas izquierdistas, procedente en un noventa por ciento de la antigua Unión liberal.

Asunto terminado

Nuestro estimado colega El Graduador inserta anteayer un artículo, dedicado á comba-

Era una confusión de lenguas, de usos, de costumbres, un intrincado laberinto de pompa y harapos, de lujo y de miseria, de prostitución y grandeza; de esta manera los austeros poetas de la edad media han envilecido en sus cantos á la ciudad maldita con el nombre de nueva Babilonia.

Existe un monumento curioso de la mansión de Juana en Aviñón y del ejército de su soberana autoridad.

Indignada de la prudencia de las prostitutas, que rodeaban desvergonzadamente á todo lo que había de más respetable en la ciudad, la reina de Nápoles publicó una célebre ordenanza, primera en este género y que sirvió después de modelo en semejante materia para obligar á estas desgraciadas que traficaban con su honor, á vivir encerradas en sus mismos asilos, que debía abrirse todos los días del año, excepto de los tres últimos de la semana santa y cuya entrada estaba prohibida á los judíos en todos tiempos.

Una abadesa, elegida anualmente tenía la suprema dirección de este singular convento; establecieron reglas para el mantenimiento del orden y se pronunciaron penas severas contra la infracción de la disciplina, los juriscónsultos de la época hicieron mucho ruido con esta saludable institución; las bellas damas aviñonesas tomaron con calor la defensa de la reina contra los calumniosos rumores que se esparcían para empañar su

FOLLETÍN DE «EL LIBERAL» (20)

CRIMENES CELEBRES

JUANA DE NAPOLES

1343-1382

país á uno de sus hijos reservándose de esta pérdida por la cesión de otro dominio, y que el duque de Normandía había venido á Aviñón para solicitar personalmente este cambio. Nos hallábamos bien decididos, señora, y Dios es testigo de ello, á combatir hasta lo último, antes de sufrir la tiranía de los franceses.

Pero antes de derramar sangre, quisimos conservar vuestra augusta persona como un rehen sagrado, como una arca santa, á quien nadie se hubiera atrevido á tocar sin atraer sobre sí la cólera celeste y que debía alejar de nuestros muros el azote de la guerra.

A la sazón acabamos de leer el desistimiento formal de esta pretensión odiosa, en un breve que el soberano pontífice nos envía desde Aviñón y en que se dá por caución vuestra real palabra.

Os restituimos vuestra libertad plena y completa y todavía ensayaremos por medio

tir otro nuestro en que nos manifestáramos contrarios á la construcción de la terraza que proyecta la junta directiva del Casino.

Para refutar nuestros argumentos no encuentra el referido diario mejor medio, que hacer una serie de suposiciones poco fundadas con objeto de encaminar la opinión en distinto sentido de aquél en que nosotros la aconsejábamos, pues todos los esfuerzos del colega, van dirigidos á demostrar que nosotros consideramos la obra que se quiere hacer, de mal gusto ó mala.

Nosotros, querido compañero, no creemos ni podemos creer, que la tal terraza sea una obra que desmerezca de la importancia de la sociedad que la vá á ejecutar. Por el contrario, tenemos el convencimiento de que será una cosa preciosa, un modelo en su género, que podrá llamarse en fin, la *novena maravilla*, y que embellecerá la fachada del Casino hasta dejar con la boca abierta á cuantos la contemplan, aun cuando acaben de ver á *Trafalgar Square*, la plaza de la Concordia ó las maravillas de Roma y las pirámides de Egipto, que seguros estamos que todo esto les parecerá malísimo en aquel momento.

Pero si concedemos de buen grado todo esto, porque en realidad esa reforma por sí sola no ha de perjudicar al ornato de aquella fachada, no podemos creer, porque la experiencia nos lo impide, que todas las terrazas que después se construyan, y que tal vez hayan motivado el proyecto que se discute, se sujeten á un mismo modelo.

En París existe una calle, tal vez de las mejores de la gran capital, la *rue Rivoli*, cuyas aceras están cubiertas de terrazas por el estilo de la que aquí se trata de construir, y son de un efecto hermoso. Pero el ayuntamiento de París, obligó á todos los propietarios á sujetarse á un modelo mismo y del mismo coste, y ese ha sido el único medio de hacer una cosa que todos admiran.

El Graduador puede tener la seguridad de que el ayuntamiento de Alicante, no imitará al de París, y patentes tiene las pruebas en su misma colección.

Repásela el colega y verá una discusión análoga á esta, en que él defendía lo justo, como nosotros lo defendemos ahora, cuando se trataba de hacer la casa del señor Lafora, contra plano.

De nada sirvieron las protestas del colega; la casa se hizo y hecha se quedó y después de aquella, otras muchas en las mismas condiciones; como ahora se hará la terraza, que aun que sea buena, las que le sigan no lo serán, y tal vez se hagan mas que elegantes terrazas venecianas, depósitos de carbón, tabloneros ó higos secos.

Si con esto no tiene bastante el colega, dése un paseo por esas calles y verá como no hay una sola que tenga sus dos líneas paralelas.

Por lo demás, crea nuestro apreciable colega, que no nos mueve otro interés que el bien de la población, y en lo relativo al Casino, no hubiéramos dicho una palabra, si no nos lo hubieran suplicado muchos socios de ese círculo, pues no todos están conformes, como dice saber el diario posibilista.

Además tenemos la convicción que el mu-

nicipio está en el deber de evitar construcciones en la vía pública, y por más artículos de leyes que nos cite *El Graduador*, estamos convencidos de que no se puede disponer de la vía pública sin ciertos requisitos, uno de los cuales es la aprobación del gobierno.

Por lo tanto, suplicamos á nuestro ayuntamiento que se fije mucho en este asunto, repitiéndole lo que dijimos en nuestro primer artículo, esto es: que no vaya á suceder que con el pretexto de embellecer, se favorezca algún interés particular, con perjuicio de los de la generalidad.

Y para decir la última palabra sobre este asunto, manifestaremos que estamos convencidos de que la terraza se hará, pero que si el ayuntamiento no encuentra medio de sujetar á ese modelo, no solo en la actualidad, sino garantizándolo para el porvenir todas las demás que se construyan, que no lo encontrará, habrá contribuido, con su asentimiento, á desfigurar lo mejor de la población que administra.

Ahora hagan lo que quieran, nosotros no diremos una sola palabra más sobre este asunto; ya hemos cumplido nuestro deber, concitando por ello contra nosotros algunos odios, como sucede siempre aquí al que defiende lo recto y lo justo.

Sueltos políticos

Lo siguiente es de nuestro compañero *Buenas noches!*

«Aprovechando la circunstancia de encontrarse en Alicante algunos importantes electores de la Marina, anoche reunió á sus amigos el Sr. Barón de Mayals, obsequiándoles con un té, en el que se pronunciaron entusiastas brindis por la prosperidad de la nación y de la provincia, dedicándose también un cariñoso recuerdo al Sr. D. Rafael Terol.»

Nuestras noticias coinciden perfectamente con las del apreciable colega, pudiendo añadir que anteayer han visitado los amigos del señor Barón á D. Rafael Terol, nuestro jefe, y éste ha devuelto la visita ayer, habiéndose ocupado en ambas entrevistas de asuntos de actualidad y de interés político de la provincia.

Contra nuestra voluntad va tomando caracteres de polémica la serie de artículos que nos hemos visto obligados á escribir en contestación á los errores sostenidos en otros de *El Constitucional Dinástico*, y caracteres de polémica perjudicial al partido en que militamos y solo favorable á los periódicos que nos combaten.

Como no queremos dar armas á nuestros enemigos; como no queremos que, aprovechando discusiones locales enojosas, presenten como señales de división en el partido liberal, lo que solo reviste el carácter de discusión sobre detalles y personas, cortamos en seco nuestras contestaciones á *El Constitucional Dinástico*, á quien invitáramos á emplear igual cordura si no estuviésemos de antemano convencidos que el periódico independiente no viene obligado á guardar ciertos respetos desde el momento en que, aun llamándose constitucional y amigo de la situación, forma al lado de los que la combaten.

El Constitucional Dinástico, seguirá su rumbo, nosotros seguiremos el nuestro, y al final de la jornada, á él le quedará el remordimiento de su conducta y á nosotros la satisfacción de no haber obrado ni escrito nada en perjuicio del partido liberal.

único en los anales de la historia. Imagínese un vasto recinto, en cuyo centro, sobre un elevado trono, se hallaba sentado, como presidente del augusto consistorio, el vicario de Dios, juez absoluto y supremo, revestido del poder temporal y espiritual y de la autoridad divina y humana. A derecha é izquierda del soberano pontífice los cardenales, cubiertos de púrpura, ocupaban losas ordenadas circularmente, y detrás de estos reyes del sacro colegio, se desarrollaba majestuosamente hasta el fondo de la sala su corte de obispos, de vicarios, de canónigos, de diáconos, de subdiáconos y de toda la inmensa jerarquía de la iglesia. En frente del trono pontifical se había colocado un estrado reservado para la reina de Nápoles y su servidumbre. A los pies del papa se hallaban de pie los embajadores del rey de Hungría que debían desempeñar el papel de acusadores, resignados y mudos, por haber rebatido de antemano una comisión nombrada al efecto las circunstancias del crimen y las pruebas de la culpabilidad. El resto de la sala estaba llena de una multitud brillante de altos dignatarios, de ilustres capitanes, de nobles enviados, que rivalizaban todos en lujo y ostentación. Todas las respiraciones estaban suspensas, todas las miradas fijas en el estrado en que Juana debía pronunciar su defensa. Un movimiento de inquieta curiosidad hacía refluir hácia el centro esta masa unida

Contestando al periódico conservador *El Noticiero*, dice con mucha gracia *La Gaceta Universal*:

«Dice también *El Noticiero* que Lázaro se ha hecho el sordo por es a vez á los conjuros fusionistas.

No ocurrían esas cosas en tiempos conservadores.

Bastaba decir *surge et ambula*. Y le *ambulaban* el acta al lucero del alba. Que se quedaban sin ella y *ambulantes*.

El Diario de Alicante, organo de los canovistas alicantinos, anuncia su desaparición del estadio de la prensa, pero no una desaparición definitiva, sino una especie de eclipse, hasta que esté completamente terminado el círculo conservador del palacio de Asereto.

Sentimos la ausencia, siquiera momentánea, de tan buen compañero á quien no decimos *adiós* sino *hasta la vuelta*.

Días pasados reunió el señor Barón de Mayals en su casa á varios de sus amigos políticos y particulares obsequiándoles con un espléndido té para solemnizar la distinción de que ha sido objeto nuestro distinguido amigo y correligionario por parte del gobierno, concediéndole la gran cruz de Isabel la Católica.

En la reunión se manifestó la mayor cordialidad, brindándose por el anfitrión, por el partido liberal y por S. M. la Reina.

También el señor Barón pronunció un cariñoso brindis que fué secundado por el señor Corradi y otros muchos por el consecuente jefe del partido liberal de Alicante, nuestro querido amigo D. Rafael Terol.

Con este motivo, visitó ayer el Sr. Terol al señor Barón de Mayals y para darle las gracias por su cariñoso recuerdo y reiterarle las seguridades de su distinguida consideración.

Mucho nos complace ver la cordialidad que reina entre los hombres más importantes del partido liberal de nuestra provincia, cordialidad que ha de redundar en beneficio de respetables intereses.

Sección Oficial

Boletín oficial

El de ayer contiene:

Parte de la *Gaceta* noticiando que S. M. la Reina Regente (q. D. g.) y su Augusto real familia, continúan en a corte sin novedad. Circular de la dirección general de Beneficencia y Sanidad, con el objeto de que se proceda á la aplicación de la linfa vacuna.

Circular de la administración provincial de Fomento, para que tenga debido cumplimiento cuanto dispone la ley de 19 de julio de 1849, referente á pesas y medidas.

Listas numeradas de los electores que han tomado parte en la votación de diputados á Cortes, verificada en 4 del actual.

Anuncio de la administración de contribuciones y rentas de la provincia de Alicante, sobre falsificación de sellos de quince céntimos.

Otro sobre el apéndice de rectificación al amillaramiento de esta ciudad.

Otro reclamando los contribuyentes deudores por territorial de esta capital, que han sido declarados fallidos por el primer semestre del año económico actual.

Telegrámas

Desordenes en el Senegal

París 12.—Telegrámas del Senegal anuncian que en esta colonia han ocurrido desordenes graves producidos por los indígenas. Según detalles de los mismos despachos, los insurrectos han asesinado á cinco colonos incendiando algunos almacenes de la factoría.

y compacta, encima de la cual se elevaban los cardenales como soberbias adormideras al través de doradas mieses agitadas por el viento.

Presentóse la reina dando la mano á su tío el cardenal de Perigord y á su tía la condesa Inés; su continente era á la vez tan modesto y orgulloso; su frente tan pura y melancólica y su mirada tan llena de abandono y confianza, que antes de hablar, todos los corazones estaban de su parte.

Juana tenía entonces veinte años y se hallaba en todo el esplendor de su brillante hermosura; pero una extrema palidez oscurecía el brillo de su satinado y trasparente cutis y sus delgadas mejillas llevaban el sello de la expiación y del sufrimiento.

Entre los espectadores que la devoraban mas ávidamente con la vista, se observó á un joven de negra cabellera, de ardiente mirada, y facciones fuertemente pronunciadas, que volveremos á encontrar mas tarde en el curso de nuestra historia; mas para no distraer la atención de nuestros lectores, nos contentaremos con decirles solamente que este joven se llamaba Jaime de Aragón, que era infante de Mallorca y que hubiera dado la vida por tener una sola de las lágrimas que asomaban á los ojos de la reina.

Juana habló con débil y temblorosa voz, deteniéndose de cuando en cuando para enjugar sus brillantes y humedecidos ojos, ó

Atenas 12.—Hoy ó mañana quedará resuelta definitivamente la paz ó la guerra con Turquía.

El gobierno confía en alcanzar mayoría de votos en la Cámara.

Los preparativos militares han quedado en suspenso.

Gladstone enfermo

Londres 12.—Mr. Gladstone se encuentra enfermo nuevamente. Continúan los debates sobre los planes de Irlanda. Asegúrase que éstos serán rechazados por el parlamento.

Los agitadores rusos

Constantinopla 12.—El príncipe Alejandro ha notificado su conformidad al convenio turco-búlgaro. Témense desordenes en Macedonia debidos á las maquinaciones de los agentes rusos.

Ecos locales

La Gaceta de Madrid publica en su número de anteayer, un real decreto desestimando una demanda contenciosa-administrativa, conforme con el dictámen del Consejo de Estado en pleno, que interpusieron varios vecinos de Jijona contra una real orden de 14 de marzo de 1878, por la que se dejaba sin efecto las providencias dictadas por el gobernador civil de esta provincia, suspendiendo los acuerdos tomados por el Sindicato de riegos de esta huerta, relativos al cierre del pantano de Tibi.

La Junta de gobierno del casino la Unión, sito en la calle de Calatrava, ha contratado á doña Adela Ramos, notable tiple de zarzuela, á fin de proporcionar amenas veladas á los socios y concurrentes al café del referido centro de recreo.

Creemos que este nuevo aliciente, unido al esmeradísimo servicio que dicho establecimiento tiene acreditado y que está á cargo de encantadoras valencianas, ha de dar un feliz resultado á la junta del antedicho local.

Por la Dirección general de Instrucción pública se ordena á los Gobernadores, obliguen á los ayuntamientos á figurar en los presupuestos todas las cantidades que por concepto de atrasos se adeuden á los maestros.

El distinguido periodista D. Sinibaldo Gutiérrez y Mas, electo diputado por el distrito de Gandía, ha tenido la atención de dirigirnos un B. L. M. expresando al director y redactores de *EL LIBERAL*, el testimonio de su consideración personal.

Agradecemos en el alma su recuerdo y al felicitarle por su triunfo electoral, felicitamos también al distrito de Gandía, que en el señor Gutiérrez tendrá un defensor de sus intereses, inteligente y decidido.

La sala segunda del Supremo tribunal de justicia, ha desestimado el recurso de casación promovido por el seño fiscal de esta Audiencia, contra el fallo absolutorio dictado por la misma, en la causa que se seguía contra D. Tomas Soler y D. Juan López Serriñá.

Por el ministerio de Fomento se ha concedido un premio de antigüedad á D. Faustino Pérez Ortiz, ilustrado catedrático de matemáticas del Instituto provincial de segunda enseñanza de esta capital.

Llamamos nuevamente la atención del señor alcalde acerca del abuso que cometen los

para exhalar uno de esos brillantes suspiros que van derechos al alma.

Refirió con vivo dolor la muerte de su marido, pintó con una verdad tan espantosa el terror de que se halló poseido por tan horrible acontecimiento, llevó las manos á su frente con tanta energía de desesperación, como para arrancar de ella un resto de locura, que hizo circular por toda la asamblea un estremecimiento de piedad y de horror, y ciertamente si en este momento era falsa su relación, su angustia era verdadera y terrible.

Angel marchitado por el crimen, mentía como Satanás; pero como Satanás, se hallaba también despedazada por los infinitos tormentos del orgullo y del remordimiento.

Así, pues, cuando al fin de su discurso, anegada en llanto, un grito de asentimiento general apagó sus últimas palabras, muchas manos se dirigieron á los puños de sus espaldas y los embajadores húngaros salieron de la audiencia con la frente cubierta de vergüenza y confusión.

En la misma noche, con grande satisfacción de todo el pueblo, se publicó la sentencia que declaraba á Juana de Nápoles inocente y estraña á toda complicidad en el asesinato de su marido.

Solamente á causa de no admitir excusa bajo ningún pretexto la conducta de la reina después del acontecimiento, reconoció el Papa que en este negocio había una prueba

reputación: no se oían, por todas partes mas que voces que enaltecían la sabiduría de la viuda de Andrés; este concierto de elogios fué turbado únicamente por las murmuraciones de las reclamaciones de las reclusas, que en su lenguaje brutal acusaban á Juana de Nápoles de poner trabas á su comercio para monopolizarlos.

Así las cosas, María de Duras vino á unirse con su hermana; había hallado medios, después de morir su marido, para refugiarse en el convento de Santa Cruz con sus dos niñas, y mientras que Luis de Hungría se ocupaba en quemar sus víctimas, la desdichada disfrazándose de religiosa, se había librado milagrosamente, consiguiendo ganar un navio que daba á la vela para Provenza. María contó á su hermana los horribles por menores de las crueldades de Luis de Hungría; y muy pronto una prueba de este odio implacable, vino á confirmar las relaciones de la desolada princesa: los embajadores de Luis se presentaron en la corte de Aviñón para requerir en forma la condenación de la reina.

Grande fué el día en que la misma Juana de Nápoles defendió su causa delante del papa, en presencia de todos los cardenales que se hallaban en Aviñón, de todos los embajadores de las potencias extranjeras y de todos los personajes eminentes, venidos de los extremos de Europa para asistir á este debate,

SECCION DE ANUNCIOS

EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

PRECIOS DE SUSCRICION

En Alicante, un mes, 1.75 pesetas.—Un trimestre, 5.—Fuera de la capital, un trimestre, 5.75.—Extranjero, un trimestre, 15.

Anuncios, reclamos, comunicados, remitidos y demás noticias de interés particular á precios módicos y convencionales.

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redacción y Administración, calle de San Nicolás, número 2, y en la imprenta de este periódico, calle de Jorge Juan, números 11 y 13.

A. GUILLEN LOPEZ,

MAYOR, 13, 15 Y 17. (No confundirse).

QUINCALLERÍA

- | | |
|--------------------|----------------|
| Maletas. | Cortaplumas. |
| Sombrereras. | Lancetas. |
| Planchas-vapor. | Peines. |
| Idem ordinarias. | Batidores. |
| Gitfos superiores. | Gutaperchas. |
| Ara-mantas. | Petacas. |
| Bolsas de viaje. | Porta-monedas. |
| Sacos de noche. | Cepillos. |
| Caramañola. | Sombrillas. |
| Tijeras. | Bastones. |
| Cucharas. | Bujías. |
| Cuchillos. | Hules. |
| Tenedores. | Plumeros. |
| Cucharones. | Anteojos. |
| Navajas. | Petacas. |

GRAN SURTIDO DE FERRETERÍA

Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuerte, de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala y cuarto.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

CAMAS INGLESAS

maqueadas de hierro y de metal fino. De un cuerpo.—De canónigo ó cámaras.—De matrimonio.

Se recomiendan por bonitos sus dibujos, solidez y precios económicos.

Á LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces CA CI id. id. CA. CD marca.—Grifos metal todos números. Estaño superior Bandera y Cordero. Latón en planchas, varios números. Lámparas para aceite, tamaño corriente. Cobre en planchas varios gruesos. Diamantes para cortar cristales.

Á LOS CARPINTEROS, HERREROS y demás oficios

- | | |
|--------------|-------------------|
| Azuclas. | Serruchos. |
| Hachas. | Verdugos. |
| Garlopas. | Ficheros. |
| Cepillos. | Trincadores. |
| Junteras. | Triángulos. |
| Guillames. | Barrenas. |
| Tenazas. | Berbiquis. |
| Alicates. | Formones. |
| Corta-frios. | Gubias. |
| Visagras. | Roblones. |
| Limas. | Escuadras. |
| Escofinas. | Cuchillos. |
| Sierras. | Destornilladores. |

El Magnesiano doble efervescente

PERFECCIONADO POR

D. CARLOS JOSÉ BELLIDO.

se caracteriza por su grato y fino sabor... por su conservación inalterable... por su efervescencia incomparable... y por sus eficacísimas virtudes para favorecer las digestiones, corregir las acideces del estómago, calmar los dolores gastrálgicos, neutralizar los efectos del vómito y desvanecer los vahidos, flatos, náuseas y dolores de cabeza.

Precio una y dos pesetas frasco

FARMACIA DE BELLIDO, PLAZA DE ISABEL II

FABRICA DE ESPEJOS DE JOSÉ REUS

Portico de Ansaldo, 4.

ALICANTE.

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura, lineal y paisajes, sobres de construcción recreativa, preciosos colección de molduras talladas y con incrustaciones doradas, espejos de lindísimas formas última novedad de París, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanías, lunas y cristales en todas dimensiones, etc., etc. Todo á precios arregladísimos.

NO MAS IMPOTENCIA

Las personas deprimidas por excesos de la Venus, débiles ó impotentes sepan:

Que este Gabinete, tras larga experiencia y perseverantes estudios, ha podido llegar al descubrimiento de un específico para combatir la impotencia, la debilidad genital y las pérdidas seminales; esta notable preparación (tres fórmulas) la hemos denunciado con el título de PERLAS DEL SERRALLO.

He aquí las condiciones:
1.ª Las PERLAS DEL SERRALLO curan en menos de cinco semanas la impotencia y debilidad genital de una manera absoluta en tanto el paciente no pase de los 60 años.
2.ª Consta de tres fórmulas que son: Un líquido y dos sólidos. Dos cajas de píldoras y tres cajas de papeletas.
3.ª Todo remitido por correo y certificado con instrucciones, lo enviamos por el ínfimo precio de 40 pesetas.
Y 4.ª El pago es anticipado y puede hacerse en sellos libranzas ó cartas órdenes: todo, así como consultas, correspondencia y giros se dirigirá al

Sr. Jefe del Gabinete Médico-genital
Balmes, 33, 1.º—BARCELONA

CALENTURAS

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes se curan infaliblemente con las píldoras febrífugo-infalibles de Fernandez. Caja de 40 píldoras para las benignas, 12 rs., y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y elaborador por mayor, Pablo Fernandez, Madrid, plaza la Villa, 4, y Sacramento 2, y las principales boticas de España. Alicante Soler y todas las principales boticas.

CHOCOLATES, TÉS, CAFÉS Y TAPIOCA

DE
MATIAS LOPEZ Y LOPEZ
MADRID.—ESCORIAL
26 medallas de premio.

Tés en botes de la China, de 2 y 4 onzas.
Venta en el año 1885, 4 000 000 de paquetes de Chocolate.
Elegantes sorpresas en los botes de Café y Tapioca de 200 gramos.
Exigir la verdadera marca. Oficinas: Palma alta, 8.

Almacenes de hierro y ferretería

DE
HIJOS DE A. TEROL

Calle de San Francisco números 55 y 63, Alicante

CIGARRILLOS INDIOS

de GRIMAULT y C^a, Farmacéuticos en París

Este nuevo medicamento es de una aplicación excelente para combatir las afecciones de las vías respiratorias. Basta aspirar el humo de los cigarrillos indios para hacer desaparecer por completo los más violentos accesos de Asma, la Tos nerviosa, la Ronquera, la Extinción de la voz, las Neuralgias de la faz, el Insomnio, y combatir la tisis laringea.

Cada estuche lleva la marca de fábrica, la firma y el sello de GRIMAULT y C^a
DEPÓSITO 8, RUE VIVIENNE, Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

LA ALICANTINA

FUNERARIA DE MANUEL BAEZA BOSCH

SAN FRANCISCO, 41 Y 43, ALICANTE, 41 Y 43, SAN FRANCISCO

La mejor recomendación que podemos hacer de este establecimiento, son los años que lleva de existencia, durante los cuales le ha valido á su propietario una inmensa clientela y reputación merecida en sus trabajos.

Solo citaremos algunos de estos, tales como:
Cajas de cristal para jóvenes.—Id. de palo santo de talla para embalsamar y de caoba macisa para cuerpos menores.—Id. ochavadas y calanías y comunes de todas clases para niños, desde 12 reales en adelante.—Para cuerpos mayores de 50.

Dicha Funeraria cuenta con personal inteligente y apto para llenar cumplidamente los encargos que aquellos que por desgracias se vean en la necesidad de servirse de estos establecimientos.

Servicio permanente.—No confundir este establecimiento con otros de su índole.

41 y 43, SAN FRANCISCO, 41 y 43

TERCIANAS, CUARTANAS, DIARIAS

CURACION RADICAL CON LAS

PÍLDORAS AMERICANAS DEL DR. BAEZA

Caja con 40 píldoras 3 pesetas en la farmacia de su autor

San Francisco, 24 y 26.—Alicante

En este establecimiento hay un gran surtido de toda clase de aparatos ortopédicos, tales como bragueros, biberones, pulverizadores, lavabos de todas formas y sistemas, medias de goma, gorros para nieve á la cabeza, ortinales goma de todas clases, etc., etc.

VOLAPUK

Nueva gramática para aprender en corto tiempo este idioma nuevo y universal. Necesario á los comerciantes.

PRECIO, 1 PESETA

Se admiten pedidos en la Administración de EL LIBERAL, San Nicolás, 2, entresuelo.